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Resumo 

O objetivo deste documento é apresentar aos autores o modelo de formatação de resumos a serem submetidos ao evento Encontro em Computação Aplicada - ECA. Este documento (baseado no modelo da Revista Eletrônica Científica Inovação e Tecnologia – UTFPR-Medianeira) está escrito de acordo com o modelo indicado para os resumos, assim, serve de referência, ao mesmo tempo em que comenta os diversos aspectos da formatação. Observe as instruções e formate seu resumo de acordo com este padrão. Solicitamos que observe com atenção as indicações aqui contidas, pois uma formatação correta contribui para uma boa avaliação do seu resumo. 
Palavras-chave: ECA, resumos, formatação.

1. Formatação geral

Os originais devem ser redigidos na ortografia oficial, em português e digitados em folhas de papel tamanho A4. As margens (superior, inferior, lateral esquerda e lateral direita) devem ter 2,0 cm. Os trabalhos deverão conter 4 páginas, incluindo as referências bibliográficas. O resumo deve ser escrito no (programa Word for Windows, em versão 6.0 ou superior.) Se você está lendo este documento, significa que você possui a versão correta do programa. 

Título e subtítulo: deve estar na primeira linha da primeira página, em posição centralizada, com tipo de fonte Times New Roman, tamanho 14, em negrito, com todas as letras maiúsculas e em espaçamento simples. 

Nomes dos autores: o nome do primeiro-autor deve vir uma linha abaixo do título, centralizado, com letra Times New Roman, tamanho 12, espaçamento simples, com primeira letra de cada nome em maiúscula e o restante em minúsculo, seguido da filiação institucional, cidade, estado e e-mail do autor. Nas linhas seguintes, deve-se repetir o mesmo procedimento para os demais autores. Quando os autores pertencerem a mesma instituição, o procedimento a ser seguido é o mostrado neste documento.
Resumo: uma linha abaixo do nome dos autores, escrito em português, com no máximo 250 palavras. Deve-se utilizar texto com fonte Times New Roman, justificado, tamanho 12, com espaçamento entre linhas simples, em itálico. 

Palavras chave: imediatamente abaixo do resumo, devem ser informadas as palavras-chave. Sugerem-se no mínimo três e no máximo cinco palavras-chave, em português, separadas por ponto-e-vírgula, com todas as letras em minúscula, fonte Times New Roman, justificado, tamanho 12, com espaçamento entre linhas simples. O “Resumo” deste documento inclui a formatação correta do Resumo e das Palavras-chave.

Títulos das seções: os títulos das seções devem ser posicionados à esquerda, em negrito, numerados com algarismos arábicos. Deve-se utilizar texto com fonte Times New Roman, tamanho 14, em negrito. Não coloque ponto final nos títulos. O título da primeira seção deve ser posicionado duas linhas abaixo das palavras chaves. Entre uma seção e outra, considerar uma linha de intervalo. Subseções devem utilizar texto com fonte Times New Roman, tamanho 12, em negrito. Utilizar preferencialmente até 3 (1; 1.1; 1.1.1) níveis nas seções.
Corpo do texto: o texto deve iniciar uma linha abaixo do título das seções. Utilizam fonte tipo Times New Roman, tamanho 12, justificado, com espaçamento simples entre linhas. O primeiro parágrafo de cada seção não possui indentação na primeira linha. Os demais parágrafos da seção devem possuir 1,25cm de indentação na primeira linha.
Se necessário utilizar listas durante o texto:
· Deve-se usar o marcador que aparece no início desta frase;

· As listas devem ser justificadas na direita e na esquerda, da mesma maneira que os trechos de corpo de texto;
· Após o último item da lista, deve-se deixar uma linha em branco antes do início do próximo parágrafo.
É possível, também, o uso de alíneas, que obedecem às seguintes indicações:

a) Cada item de alínea deve ser ordenado alfabeticamente por letras minúsculas seguidas de parênteses;

b) Os itens de alínea são separados entre si por ponto-e-vírgula;

c) O último item de alínea termina com ponto;

d) O estilo “Alínea” constante deste documento pode ser usado para a aplicação automática da formatação correta de alíneas;

e) Após o último item de alínea, deve-se deixar uma linha em branco antes do início do próximo parágrafo.
Conforme a metodologia adotada ou finalidade que se destina, o texto é estruturado de maneira distinta, mas geralmente consiste em introdução, desenvolvimento e conclusão, não necessariamente com esta divisão e denominação, mas nesta sequência.

Notas: As notas devem ser reduzidas ao mínimo e digitadas em pé de página, numeradas a partir de 1. Usar fonte 9, Times New Roman, justificado. Se houver nota no título, ela receberá asterisco e não numeração. As notas não devem ser utilizadas para referência bibliográfica. O exemplo de nota de rodapé deste documento segue esta formatação.
2. Formatação de ilustrações, diagramas, tabelas e quadros

Deve ser numerado em algarismos arábicos, sequencialmente, iniciando em 1, apresentar título na parte inferior, centralizado (sem indentação), fonte Times New Roman, em negrito, tamanho 10, bem como ser referenciados no corpo do texto. Deve ser deixada uma linha em branco entre o parágrafo e o objeto inserido e entre o objeto e o próximo parágrafo.
Para melhor visualização dos objetos, deve ser previsto um espaço de 10 pontos entre texto-objeto e entre legenda-texto (a legenda do exemplo, na Figura 1, segue essa formatação).
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Figura 1: Exemplo de Figura
3. Referências 

As citações bibliográficas no corpo do texto devem obedecer ao sistema autor-data.

Devem ser ordenadas alfabeticamente pelo sobrenome do autor, de acordo com as normas da ABNT (NBR-6023). As abreviaturas dos títulos dos periódicos citados deverão estar de acordo com as normas internacionais
.

Obs. A exatidão das referências bibliográficas é de responsabilidade dos autores. Comunicações pessoais, trabalhos em andamento e os não publicados não devem ser incluídos na lista de referências bibliográficas, mas citados em notas de rodapé.

Para as referências, deve-se utilizar texto com fonte Times New Roman, tamanho 10, espaçamento simples, prevendo 12 pontos depois de cada referência, exatamente conforme aparece nas referências aleatórias incluídas a seguir. As referências devem aparecer em ordem alfabética e não devem ser numeradas. Todas as referências citadas no texto, e apenas estas, devem ser incluídas ao final, na seção Referências, que não é numerada. 

4. Citações
As citações devem ser apresentadas conforme ABNT (NBR – 10520) de agosto de 2002.
5. Inserção de Códigos e Pseudo-Códigos

Deve ser numerado em algarismos arábicos, sequencialmente, iniciando em 1, A seguir um exemplo da inserção de um algoritmo. A referência ao mesmo deve ser feita como segue: “O Algoritmo 1 mostra o processo de somar dois números...”. As linhas do código devem ser numeradas, sequencialmente, iniciando em 1, no início de cada linha, como mostra o exemplo. Deve ser deixada uma linha em branco entre o parágrafo e o algoritmo e entre o algoritmo e o próximo parágrafo.

	Algoritmo 1: Algoritmo Soma

	1. variaveis:

2.   A, B, Soma: Inteiro;

3. Inicio
4.   leia(A);

5.   leia(B);

6.   Soma  A + B;

7.   escreva(Soma)

8. Fim


6. Equações e outros elementos matemáticos

Devem aparecer centralizados e numerados no lado direito, numerado em algarismos arábicos, sequencialmente, iniciando em 1 (entre parênteses), conforme mostra a Equação 1. Deve ser deixada uma linha em branco entre o parágrafo e a equação e entre a equação e o próximo parágrafo.
y = 2x2 + 3x + 4
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